

LECTIA 67

1. În grădina Ghețimani, Isus a început să se roage ca și când era într-o mare suferință. De ce era Isus într-o mare suferință?
-Pentru că Isus știa că suferințele care Îi stăteau înaintea erau mai cumplite decât orice a suferit cineva vreodată.
2. Cine conducea mulțimea de oameni înarmată cu săbii și ciomege?
-Iuda.
3. Cine l-a călăuzit pe Iuda ca să-L aresteze pe Isus?
-Satana.
4. Pe cine călăuzește Satana în aceste zile?
-Toți oamenii care refuză să creadă că Isus este Mântuitorul sunt călăuziți de Satana.
5. De ce au fugit toți ucenicii lui Isus?
-Ucenicii s-au speriat și nu au înțeles de ce era arestat Isus.
6. Ce nu au înțeles ucenicii?
-Ucenicii nu au înțeles cum ar putea Isus să fie Mântuitorul, dacă El a fost arestat și omorât.
7. Unde l-au dus pe Isus oamenii care l-au arestat?
-Oamenii l-au luat pe Isus și l-au dus la marele preot.
8. De ce nu puteau mai marii iudeilor să găsească nici o vină împotriva lui Isus?
-Pentru că Isus nu făcuse nimic rău.
-Pentru că Isus nu a păcătuit.
9. Ce a răspuns Isus când marele preot i-a vorbit lui Isus și l-a întrebat dacă El este Hristosul, Fiul lui Dumnezeu?
-Isus a mai spus: "Și veți vedea pe Fiul Omului șezând la dreapta puterii și venind pe norii cerului."
10. De ce a spus marele preot că Isus trebuia să fie omorât?
-Marele preot a spus că Isus a hulit împotriva lui Dumnezeu.

11. A hulit oare Isus împotriva lui Dumnezeu?

-Nu.

-După ce marele preot și conducătorii iudeilor L-au condamnat pe Isus la moarte, ei L-au dus pe Isus înaintea lui Pilat.

Haideți să citim Marcu 15:1

1-Dimineța, preoții cei mai de seamă au făcut îndată sfat cu bătrânii, cărturarii și tot soborul. După ce au legat pe Isus, L-au dus și L-au dat în mâinile lui Pilat.

-Cine era Pilat?

-Pilat era guvernatorul Iudeii și fusese numit de Cezar, împăratul roman.

-Pentru ca iudeii să-L poată omorâ pe Isus, ei aveau nevoie să primească aprobarea lui Pilat.

-Când Isus a fost adus înaintea lui Pilat, Pilat i-a pus lui Isus o întrebare.

Haideți să citim Marcu 15:2

2-Pilat L-a întrebat: "Ești Tu Împăratul iudeilor?" "Da, sunt", i-a răspuns Isus.

-De ce a spus Isus că El este împăratul iudeilor?

-Pentru că Isus era urmașul regelui David.

Haideți să citim Marcu 15:3-5

3-Preoții cei mai de seamă Îl învinuiau de multe lucruri.

4-Pilat L-a întrebat din nou: "Nu răspunzi nimic? Uite de câte lucruri Te învinuiesc ei!"

5- Isus n-a mai dat niciun răspuns, lucru care a mirat pe Pilat.

-Deși oamenii Îl învinuiau pe nedrept pe Isus, Isus a tăcut și nu a mai răspuns nimic.

-După cum Dumnezeu a spus prin profeți cu mulți ani în urmă, Mântuitorul avea să tacă atunci când era învinuit pe nedrept.

-În timpul sărbătorii de Paști, Pilat avea obiceiul să elibereze un înțemnițat al iudeilor.

-De aceea, Pilat i-a întrebat pe iudei dacă vor să li-L elibereze pe Isus.

Haideți să citim Marcu 15:6-11

6-La fiecare praznic al Paștelor, Pilat le slobozea un înțemnițat pe care-l cereau ei.

7-În temniță era unul numit Baraba, închis împreună cu tovarășii lui din pricina unui omor pe care-l săvârșiseră într-o răscoală.

8-Norodul s-a suit și a început să ceară lui Pilat să le dea ce avea obicei să le dea întotdeauna.

9-Pilat le-a răspuns: "Voiți să vă slobod pe Împăratul iudeilor?"

10-Căci pricepuse că preoții cei mai de seamă din pizma Îl dăduseră în mâna lui.

11-Dar preoții cei mai de seama au ațâțat norodul să ceară lui Pilat să le slobozească mai bine pe Baraba.

-Pilat știa că Isus nu a făcut niciun rău.

-Pilat știa că mai marii iudeilor L-au arestat pe Isus din gelozie.

-De aceea, Pilat a sperat ca iudeii să-L aleagă pe Isus, să fie eliberat.

-Însă marele preot a întărit mulțimea să ceară lui Pilat să-L elibereze pe Baraba, un criminal, în loc să-L elibereze pe Isus.

-Atunci Pilat le-a pus iudeilor o întrebare.

Haideți să citim Marcu 15:12-14

12-Pilat a luat din nou cuvântul și le-a zis: "Dar ce voiți să fac cu Acela pe care-L numiți Împăratul iudeilor?"

13-Ei au strigat din nou: "Răstignește-L!"

14-"Dar ce rău a făcut?", le-a zis Pilat. Însă ei au început să strige și mai tare: "Răstignește-L!"

-Deși Isus nu a făcut niciun rău, mulțimea îl ura și a cerut ca Isus să fie crucificat.

-După cum Dumnezeu a spus prin profeți cu mulți ani în urmă, Mântuitorul avea să fie urât fără niciun motiv.

-Mulțimea a vrut ca Isus să fie crucificat.

-Ce este crucificarea?

-Crucificarea este așezarea cuiva pe o cruce, bătându-i cuie în mâini și în picioare și apoi părăsit acolo pe cruce până moare.

-Crucificarea era cea mai grea formă de moarte pe care romanii o foloseau pentru a-i omorâ pe criminali.

-Apoi Pilat a poruncit ca Isus să fie biciuit.

Haideți să citim Marcu 15:15

15-Pilat a vrut să facă pe placul norodului, și le-a slobozit pe Baraba; iar pe Isus, după ce a pus să-L bată cu nuiete, L-a dat să fie răstignit.

-Când romanii biciuiau pe cineva, ei foloseau un bici cu mai multe curele, care aveau în capăt ghiare de metal.

-Când romanii biciuiau pe cineva, spatele aceuia era atâta de rănit încât deseori mureau.

-După ce Isus a fost biciuit, soldații și-au bătut joc de El.

Haideți să citim Marcu 15:16-20

16-Ostașii au adus pe Isus în curte, adică în palat, și au adunat toată ceata ostașilor.

17-L-au îmbrăcat într-o haină de purpură, au împletit o cunună de spini și l-au pus-o pe cap.

18-Apoi au început să-l ureze și să zică: "Plecăciune, Împăratul iudeilor!"

19-Și-L loveau în cap cu o trestie, Îl scuipau, îngenuncheau și l se închinau.

20-După ce și-au bătut astfel joc de El, L-au dezbrăcat de haina de purpură, L-au îmbrăcat în hainele Lui și L-au dus să-L răstignească.

-Soldații L-au bătut și L-au scuipat pe Isus.

-După cum a spus Dumnezeu prin profeți cu mulți ani în urmă, Mântuitorul avea să fie bătut și scuipat.

-Pentru că oamenii îi respectau pe regi și îngenunchiau înaintea lor, soldații au îngenunchiat înaintea lui Isus în batjocoră.

-Pentru că regii purtau haine de purpură, soldații L-au îmbrăcat pe Isus, în batjocoră, în haine de purpură.

-Pentru că regii purtau pe cap coroană de aur, soldații i-au pus lui Isus în bătaie de joc o coroană de spini pe cap.

-După cum a spus Dumnezeu prin profeți cu mulți ani în urmă, Mântuitorul avea să fie batjocorit.

-Ce simboliza coroana de spini?

-Coroana de spini simboliza blestemul lui Dumnezeu.

-Când Adam și Eva au păcătuit, Dumnezeu a blestemat pământul și a spus că se va umple de spini.

-Ce semnificație a avut faptul că soldații au pus pe capul lui Isus coroana de spini?

-Era semnul că Isus a luat asupra Lui blestemul lui Dumnezeu.

Haideți să citim Marcu 15:21-22

21-Au silit să ducă crucea lui Isus pe un trecător care se întorcea de la câmp, numit Simon din Cirena, tatăl lui Alexandru și al lui Ruf.

22-Și au adus pe Isus la locul numit Golgota, care tâlmăcit înseamnă: "Locul căpățanii".

-Soldații atunci L-au dus pe Isus în afara Ierusalimului, pe o înălțime numită Golgota și L-au pus pe cruce.

-Sus pe vârful, soldații, au pus crucea jos și apoi L-au așezat pe Isus pe cruce.

-Apoi soldații L-au pironit pe Isus pe cruce, bătându-l cuie în mâini și în picioare.

-După cum a spus Dumnezeu prin profeți cu mulți ani în urmă, Mântuitorului avea să I se străpungă mâinile și picioarele.

-Când soldații au încheiat, au ridicat crucea în sus, cu Isus bătut în cuie.

-Vă mai amintiți ce a spus Isus lui Nicodim?

-Isus a spus că așa după cum Moise a ridicat șarpele în pustie, într-o prăjină, ca oamenii să fie salvați, tot așa avea să fie înălțat Mântuitorul, ca oamenii să fie mântuiți.

Haideți să citim Marcu 15:23-24

23-I-au dat să bea vin amestecat cu smirnă, dar El nu l-a luat.

24-După ce L-au răstignit, l-au împărțit hainele între ei trăgând la sorți, ca să știe ce să ia fiecare.

-Câteva femei i-au dat lui Isus vin amestecat cu mir, ca să-L ajute pe Isus să nu mai simtă durerea, dar Isus a refuzat.

-Soldații care L-au pironit pe Isus pe cruce, și-au împărțit apoi hainele Lui trăgând la sorți.

-După cum a spus Dumnezeu prin profeți cu mulți ani în urmă, ei au tras la sorți pentru hainele Mântuitorului.

Haideți să citim Marcu 15:25-27

25-Când L-au răstignit, era ceasul al treilea.

26-Deasupra Lui era scrisă vina Lui: "Împăratul iudeilor."

27-Împreună cu El au răstignit doi tâlhari, unul la dreapta, și altul la stânga Lui.

-Alături de Isus au mai fost crucificați doi oameni, unul la dreapta Sa și altul la stânga Sa.

-Aceștia erau răufăcători.

-După cum a spus Dumnezeu prin profeți cu mulți ani în urmă, Mântuitorul avea să moară între cei răi.

Haideți să citim Marcu 15:29-32

29-Trecătorii își băteau joc de El, dădeau din cap și ziceau: "Uă! Tu, care strici Templul și-l zidești la loc în trei zile,

30-mântuiește-Te pe Tine însuși și coboară-Te de pe cruce!"

31-Tot astfel și preoții cei mai de seamă, împreună cu cărturarii, își băteau joc de El între ei și ziceau: "Pe alții i-a mântuit, și pe Sine însuși nu Se poate mântui!

32-Hristosul, Împăratul lui Israel, să Se coboare acum de pe cruce, ca să vedem și să credem!" Cei răstigniți împreună cu El, de asemenea, își băteau joc de El.

-Isus a spus că dacă iudeii ar distruge templu, El îl va înălța la loc în trei zile.

-Vorbea oare Isus despre templul de piatră pe care l-au construit iudeii la Ierusalim?

-Nu.

-Despre ce templu vorbea Isus?

-Isus vorbea despre trupul Său.

-Isus a spus că chiar dacă iudeii Îi vor distruge trupul punându-L pe cruce, El va învia a treia zi.

Haideți să citim: 15:33

33-La ceasul al șaselea, s-a făcut întuneric peste toată țara, până la ceasul al noualea.

-De ce s-a făcut întuneric în tot ținutul acela timp de trei ore?

-Cele trei ore de întuneric erau un semn.

-Ce semn erau cele trei ore de întuneric din tot ținutul acela?

-Dumnezeu Tatăl L-a părăsit pe Isus pe cruce.

Haideți să citim Marcu 15:34

34-Și, în ceasul al nouălea, Isus a strigat cu glas tare: "Eloi, Eloi, lama sabactani", care tâlmăcit înseamnă: "Dumnezeul Meu, Dumnezeul Meu, pentru ce M-ai părăsit?"

-Când Dumnezeu Tatăl L-a părăsit pe Isus pe cruce, Isus a strigat cu glas tare.

-De ce L-a părăsit Dumnezeu Tatăl pe Isus?

-A făcut Isus vreodată ceva rău?

-Nu.

-De ce L-a părăsit Dumnezeu pe Isus?

-Dumnezeu Tatăl L-a pedepsit pe Isus pentru păcatele tale, ale mele, și pentru păcatele tuturor oamenilor.

-Pentru că Dumnezeu Tatăl L-a pedepsit pe Isus pentru păcatele noastre, Dumnezeu Tatăl L-a părăsit pe Isus pe cruce.

-Ce le-a spus Dumnezeu lui Adam și Evei că se va întâmpla pentru că ei au mâncat din fructul despre care Dumnezeu le spusese să nu mănânce, în grădina Edenului?

-Că ei vor muri.

-Pentru că Adam și Eva au păcătuit, ei au murit fiind despărțiți de Dumnezeu.

-Acum, Isus a fost despărțit de Dumnezeu Tatăl.

Haideți să citim Marcu 15:35-36

35-Unii din cei ce stăteau acolo, când L-au auzit, ziceau: "Iată, cheamă pe Ilie!"

36-Și unul din ei a alergat de a umplut un burete cu oțet, l-a pus într-o trestie și l-a dat să bea, zicând: "Lăsați să vedem dacă va veni Ilie să-L coboare de pe cruce!"

-Oamenii care L-au văzut pe Isus murind pe cruce au crezut că El strigă după Ilie.

-Isus nu l-a strigat pe Ilie.

-Isus l-a strigat pe Dumnezeu Tatăl.

-De ce a strigat Isus la Dumnezeu Tatăl?

-Pentru că Dumnezeu Tatăl l-a părăsit pe Isus și aceasta era o pedeapsă cumplită.

-De cât timp Dumnezeu Tatăl și Isus erau împreună?

-Din totdeauna.

-A existat vreun timp în care Dumnezeu Tatăl și Isus să nu fi fost împreună?

-Nu.

-Pentru că acesta era primul și singurul moment când Dumnezeu Tatăl și Isus nu erau împreună, Isus a strigat cu glas tare.

-Să fii despărțit de Dumnezeu Tatăl este cea mai cumplită pedeapsă din lume.

Haideți să citim Marcu 15:37

37-Dar Isus a scos un strigăt tare și și-a dat duhul.

-Isus a murit pe cruce.

-Ce s-a întâmplat în templu după ce a murit Isus?

Haideți să citim Marcu 15:38

38-Perdeaua dinăuntrul Templului s-a rupt în două, de sus până jos.

-Ce rol avea perdeaua din templu?

-Perdeaua despărțea cele două încăperi ale templului?

-Perdeaua despărțea Locul Sfânt de Locul Prea Sfânt.

-Ce simboliza perdeaua din templu?

-Perdeaua era simbolul despărțirii dintre Dumnezeu și om.

-De ce erau Dumnezeu și omul despărțiți?

-Din cauza păcatului.

-Din cauza păcatului, Dumnezeu și omul au fost despărțiți și nimeni nu mai putea să intre în locul Prea Sfânt cu excepția marelui preot, o singură dată pe an.

-Cine a despăcat perdeaua de sus până jos?

-Dumnezeu.

-De ce a despărțit Dumnezeu perdeaua în două?

-Dumnezeu a despărțit perdeaua în două, pentru că nu mai exista despărțire între Dumnezeu și om.

Haideți să citim Marcu 15:39

39-Sutașul care stătea în fața lui Isus, când a văzut că Și-a dat astfel duhul, a zis: "Cu adevărat, Omul acesta era Fiul lui Dumnezeu!"

-Când sutașul, care era comandant peste o sută de soldați, L-a văzut pe Isus. El a cunoscut că Isus este Dumnezeu Mântuitorul.

Haideți să citim Marcu 15:40-41

40-Acolo erau și niște femei care priveau de departe. Printre ele erau Maria Magdalena, Maria, mama lui Iacov cel mic și a lui Iosef, și Salome,

41-care, pe când era El în Galileea, mergeau după El și-l slujeau; și multe alte femei care se suiseră împreună cu El în Ierusalim.

-Aceste femei erau femeile care au crezut în Dumnezeu și care au știut că Isus este Mântuitorul.

Haideți să citim Marcu 15:42-46

42-Când s-a înserat - fiindcă era ziua Pregătirii, adică ziua dinaintea Sabatului -

43-a venit Iosif din Arimateea, un sfetnic cu vază al soborului, care și el astepta Împărația lui Dumnezeu. El a îndrăznit să se ducă la Pilat ca să ceara trupul lui Isus.

44-Pilat s-a mirat că murise așa de curând; a chemat pe sutaș și l-a întrebat dacă a murit de mult.

45-După ce s-a încredințat de la sutaș că a murit, a dăruit lui Iosif trupul.

46-Și Iosif a cumpărat o pânză subțire de in, a dat jos pe Isus de pe cruce, L-a înfășurat în pânză de in și L-a pus într-un mormânt săpat în stâncă. Apoi a prăvălit o piatră la ușa mormântului.

-Iosif din Arimateea era un om bogat, care a crezut că Isus era Mântuitorul.
-După ce a murit Isus, Iosif s-a dus la Pilat și i-a cerut trupul lui Isus ca să-L îngroape.

-Apoi Iosif a luat trupul lui Isus și l-a îngropat în mormântul pe care și-L făcuse pentru el.

-Așa după cum Dumnezeu a spus prin profeți cu mulți ani în urmă, Mântuitorul a fost îngropat alături de cel bogat.